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Διεύθυνση Ανάπτυξης & Επιχειρησιακού Σχεδιασμού

Πληροφορίες : Ιουλία Γκέσκου
Τηλέφωνο : 213 - 1300 700/862
Fax : 213 - 1300 800
E-mail : juliages@ktpae.gr 

 Προς:
 Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 Υπηρεσία Συντονισμού
 Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
 Υπόψη: κας Ανδρομάχης Κεχαγιόγλου 
 e-mail: ke@mindigital.gr
            a.kechagioglou@mindigital.gr

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αρ. 4681/22.04.2026 Ερώτηση

ΣΧΕΤ.: To υπ’ αρ. 14613/ΕΞ/23-04-2026 έγγραφό σας (αρ. πρωτ. ΚτΠ Μ.Α.Ε. 9149/23-04-
2026)

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάστηκε η υπ’ αρ. 
4681/22.4.2026 Ερώτηση του βουλευτή κ. Χ. Ζεϊμπέκ με θέμα: «Ανισότητες, λειτουργική 
υποβάθμιση και ανάγκη ειδικών μέτρων στήριξης για τους κατοίκους της Παλιάς Πόλης Ξάνθης» 
και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα:

Η Εταιρεία «Κοινωνία της Πληροφορίας Μονοπρόσωπη Α.Ε.» (ΚτΠ Μ.Α.Ε.) λειτουργεί 
χάριν του δημοσίου συμφέροντος και έχει ως κύρια αποστολή την υποστήριξη των αρμόδιων 
φορέων για τη βελτίωση της διοικητικής ικανότητας της δημόσιας διοίκησης, καθώς και την 
εκτέλεση και διαχείριση έργων και δράσεων στον τομέα της πληροφορικής, επικοινωνιών και 
νέων τεχνολογιών. Αποτελεί τον βασικό επιτελικό βραχίονα υλοποίησης της Βίβλου Ψηφιακού 
Μετασχηματισμού, συμβάλλοντας καθοριστικά στην υλοποίηση της εθνικής στρατηγικής για τον 
ψηφιακό μετασχηματισμό του συνόλου της ελληνικής δημόσιας διοίκησης, οικονομίας και 
κοινωνίας.

Σε αυτό το πλαίσιο η «Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε.» έχει συνάψει με  το Υπουργείο 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης την από 24-11-2022 Προγραμματική Συμφωνία για την υλοποίηση του 
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έργου με τίτλο «Ενίσχυση της συνδεσιμότητας υπερ-υψηλών ταχυτήτων μέσω 
προγράμματος επιδότησης “Gigabit”» (“Gigabit Voucher Scheme”), όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει, το οποίο αφορά στην υποστήριξη των νοικοκυριών και των μικρο-
μεσαίων επιχειρήσεων προκειμένου να αποκτήσουν ευρυζωνική σύνδεση υπερυψηλής ταχύτητας 
μέσω της μείωσης του αρχικού κόστους σύνδεσης και των μηνιαίων τελών για μία περίοδο 24 
μηνών. 

Επιπρόσθετα, έχει συναφθεί μεταξύ της Εταιρείας μας και του Υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης και η από 29-09-2022 Προγραμματική Συμφωνία, για την υλοποίηση του 
Προγράμματος «Ετοιμότητα Υποδομών για έξυπνα κτίρια» (SMART READINESS)», 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, με στόχο την αναβάθμιση της «έξυπνης ετοιμότητας» του 
υφιστάμενου κτιριακού αποθέματος της χώρας μέσω της δημιουργίας σύγχρονων ψηφιακών 
υποδομών που θα διευκολύνουν την μετατροπή των κτιρίων σε «έξυπνα» αλλά και τη 
διασύνδεση τους με έξυπνους μετρητές των δικτύων κοινής ωφέλειας.

Στο πλαίσιο των ανωτέρω προγραμμάτων, το σύνολο των κουπονιών που έχουν εκδοθεί 
σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης, έχουν ως εξής : 

• Για το Πρόγραμμα «Smart Readiness» έχουν εκδοθεί συνολικά 751 κουπόνια. 
• Για το Πρόγραμμα «Gigabit Voucher» έχουν εκδοθεί συνολικά 5.508 κουπόνια, εκ 

των οποίων για 3.889 έχει ολοκληρωθεί η ενεργοποίηση της υπηρεσίας. 

Σημειώνεται ότι, δεν είναι δυνατή η εξαγωγή στοιχείων με γεωγραφικό περιορισμό που να 
αφορά αποκλειστικά την Παλαιά Πόλη Ξάνθης. 

Αναφορικά με το 6ο ερώτημα που τίθεται, σας ενημερώνουμε ότι, επιλέξιμα κτίρια 
θεωρούνται όσα βρίσκονται εντός της περιοχής παρέμβασης, ήτοι της περιοχής που περιλαμβάνει 
όλα τα κτίρια από τα οποία διέρχεται ή πρόκειται να διέρχεται έως το 2026 δίκτυο που 
αναπτύσσεται μέσω ιδιωτικών ή δημόσιων επενδύσεων και δύναται να παρέχει ευρυζωνικές 
υπηρεσίες άμεσα αναβαθμίσιμες σε 1 Gbps, καθώς και κάθε κτίριο που βρίσκεται σε απόσταση 
έως 1.000 μέτρων από τα ανωτέρω.

Όσο αφορά τα υπόλοιπα ερωτήματα που τίθενται, σας γνωρίζουμε ότι τα διαλαμβανόμενα 
σε αυτά εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων της Εταιρείας μας. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία ή διευκρίνιση.
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Εσωτερική Διανομή:
- Γραμματεία ΔΣ
- Γραμματεία Διοίκησης
- Γραφείο Υποστήριξης Δ/ντος Συμβούλου
- Γενική Διεύθυνση Έργων 
- Διεύθυνση Δράσεων Κρατικών Ενισχύσεων 

Με εκτίμηση,

  Σταύρος Ασθενίδης 

    Διευθύνων Σύμβουλος
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